

东方公证处“互联网+公证”再添新利器 电子取证、明星维权，跑一次就够

实习生 王亚 本报记者 陈岚

本报讯 为实现公证服务“最多跑一次”，杭州市东方公证处早在两三年前，就启用了在线办证平台和实时证据保全平台。近期，东方公证处新开发的“实时保”全网搜索功能即将上线，当事人办理公证业务将更加便捷。

“实时保”证据保全平台针对网络上电子证据不易留存的特点，实时存下电子证据，再不用担心证据的消失。与技术方合作的全网搜索功能上线以后，当事人只要在网络上搜索自己的作品，就能看到网络上的使用方有哪些，若有

侵权方，则可以保存下证据，最大程度地保护企业和个人的知识产权。

杭州市东方公证处主任王敏超介绍：“当事人想要保存电子证据，只要登录‘实时保’平台将电子证据上传到我们公证处的服务器即可。在上传过程中，‘实时保’平台会对所搜集的电子数据进行加密，为证据储存提供安全保障。而且，平台有足够大的存储空间，企业或者个人可以放心存证。若是当事人想要取证，只需在网上提交，届时去公证处取走便可，省时高效。”

从2017年至今，杭州市东方公证处受理了著名演员葛优、著名运动员刘翔

肖像权侵权等电子证据保全公证200多个，涉及侵权主体800多个。仅今年1至4月，“实时保”平台就受理案件400余件。申请人只需将多条内容上传至服务器，必要时在网上进行出具公证书的的申请操作，最后跑一次取走公证书即可，大幅提高了维权案件的处理效率。

在线办证平台“中证通”，是东方公证处运用“互联网+”结合技术创新的又一尝试。这个平台能够提供一站式服务，想要办理留学、旅游、移民等涉外公证的当事人，可以登录官网或者在手机微信城市服务中进行在线申请并提交材料，只需要在领取证书时跑一次公证处即可。

出台规定规范执行

通讯员 吴月媛

本报讯 日前，为进一步规范执行行为，提高执行效率，保证执行公开、公正，切实维护当事人的合法权益，玉环市法院出台了《执行工作管理规定(试行)》。

这一规定根据现行法律规定及上级法院关于执行工作的相关规定，结合法院工作实际，对本院执行案件的立案分配、执行财产查控变价、执行强制措施、违法制裁、执行异议、卷宗管理、执行纪律等方面都作了详细规定。

法院干警推荐好书

通讯员 李晴

本报讯 “不忘初心，应看三千年华夏风霜；牢记使命，共谋五大洲中国枢纽。今天我为大家推荐的书，是施展的《枢纽》……”近日，为了营造读书氛围，台州椒江法院开展了以“百年文韵，千载文心”为主题的荐书活动。

活动中，干警们妙语连珠、娓娓而谈，向大家推荐了一本本值得一读的好书。

人大代表参与旁听

通讯员 罗德鑫 李晓慧

本报讯 为进一步提高审判工作的透明度和公开度，强化法官主动接受人大监督意识，近日，衢州市柯城区法院邀请3名区人大代表参与旁听一起相邻权纠纷案的巡回开庭。

近年来，柯城法院积极以人大代表参与庭审过程监督为载体，强化法律效果和社会效果的有机统一。今年1至3月，已发放巡回庭审案件评议表13份，收到人大代表反馈意见5条，落实整改完毕4条。

提升司法建议实效

通讯员 李刚

本报讯 近三年来，台州市路桥区法院年均发送司法建议17份，反馈率和采纳率达到91.3%和90.4%，为服务保障全区经济发展、助推法治政府建设和全面深化改革提供了有力司法保障。

该院通过完善采编机制，加强庭室配合，及时将审执过程中发现的问题及建议采编报送，同时注重个案建议、类案建议和综合性建议、审判白皮书结合；加强与被建议部门的沟通，并深化联动机制，每年召开府院联席会议，提升司法建议实效。

传播知识产权文化

近日，平湖法院干警来到当湖街道明湖景区喷泉广场，参加以“倡导创新文化 尊重知识产权”为主题的宣传活动，通过发放宣传单及现场讲解的方式，普及相关法律法规，积极传播以“尊重知识，崇尚创新，诚信守法”为核心理念的知识产权文化。

通讯员 游情天 摄

无人机铲毒

昨日，临海市公安局杜桥巡特警使用无人机协助派出所开展铲毒工作。

毒品原植物种植隐蔽、偏僻，特警队员充分利用无人机灵巧、高清、监测范围广的优势，查看、拍摄居民房屋顶楼、人烟罕至区域、陡坡、悬崖、荒山等地方，确保铲毒不留死角。

通讯员 叶明奎 摄



网格员把山上独居老人当亲人照顾

通讯员 洪璐晨 张文博
本报记者 汪基建

本报讯 4月24日，暴雨初歇，衢州市衢江区黄坛口乡紫薇村网格员郑红和村干部一起，扛着米面和油，走在泥泞的山路上，赶往半山腰的管家自然村殷老汉家。殷老汉的2个儿子常年在外工作，老汉独自住在山上。这些天以来，郑红隔天便上山探望老汉。老汉看见郑红一行人到来，就像看见了亲人，眼睛也亮了起来。

郑红与殷老汉的结缘，要从4月1

日说起。那天，郑红在村里日常巡查，巡至村敬老院附近时，发现殷老汉正扶着山体缓慢行走，全身都在发抖。郑红立马跑上前去，询问老人家是否身体不适。殷老汉告诉她说自己没力气，走不动。郑红寻思着这很可能是“低血糖”症状，于是一边搀扶着老人，一边打电话联系住在附近的村党员吴清源，让他带来板凳和饭菜。吴清源很快就带着东西赶来了。老汉坐在板凳上吃了饭后，感觉好了许多。这时，接到郑红消息的殷老汉妹妹也赶到了，大家一起把老汉送回了家。

本以为老汉可以在家好好休养，没想到，当晚7点左右，郑红突然接到老汉电话，说他从山上摔了下来，“快来救救我”。郑红赶紧把情况反映给了乡指挥室的值班工作人员。值班人员随即联系了村支委曾龙清、网格员余美芳等，一同赶往老汉家附近展开搜救。经过1个多小时的摸黑寻找，他们终于在山脚找到了殷老汉。眼见老汉已经精疲力竭，曾龙清等人将他暂时安置在山下其亲戚家中。次日，老汉无大碍后，郑红等人再把他送回家。

“全电景区”做“体检”

通讯员 朱俊杰 唐健毅 蒋联杰

本报讯 日前，杭州市富阳区供电公司新登供电所的工作人员来到杭州(国际)青少年洞桥营地，为这里的电力线路、用电设备做了一次全面“体检”。营地主任应志良说：“非常感谢供电公司提供的服务，让孩子们有个安全、舒适的活动环境，也免去了我们的后顾之忧。”

杭州(国际)青少年洞桥营地是富阳区创建的首个“全电景区”。在营地里，电能是唯一的能源供应方式，包括电灯照明、电泵打水、空调温控、空气能

热水器等生活用电，也涵盖了电脑、平板、手机、教官手持机等科技设备。据介绍，营地大营房应用了建筑能效控制系统，能够智能分辨营房中是否有学员，以及营房的亮度、温度是否适宜，由此来控制照明和空调开关。应志良说：“夏季，大营房一直控制在26摄氏度左右，一方面保证孩子们的身体康，一方面节省能源，提升功效。”

早在2016年营地建设初期，富阳区供电公司就主动上门了解营地用电需求，设计了覆盖餐饮、住宿、交通和游艺的景区设施全电方案，并给予科学合理的用电建议。学员们的安全管理是营



地工作的重中之重，为此，富阳区供电公司帮助营地制定了《营地安全用电规定》，同时让“如何安全用电以及简单的触电急救知识”也成为了学员必学的安全课程之一。

